府鲁晚报

89岁老人,"学龄"高达28年

青岛老年大学里学龄5年以上者超八成,学知识、怕孤独成就学主因

因为工作忙或者异地工作,很多做儿女的不能常常陪在父母身旁。16日,记者探访得 知,为多学知识、排解孤独、广交朋友,许多老年大学学员不愿毕业,学龄达到10年以上的学 员大有人在。据了解,青岛市老年大学八成学员学龄达5年以上,其中有位89岁的老学员,学 龄已达28年

大学读了13年,依旧不愿毕业

16日9时,青岛市老年大 学各教室已经开始上课,在教 室内上课的老年学员都在聚 精会神地听讲。记者在多个书 画教室内看到,学习国画、山 水画、花鸟画、篆书、隶书、楷 书的学员年龄整体偏大。

"年轻时就喜欢书法,所 以一进学校我就报名学了书 法,今年是我在校学习的第13 年了。"74岁的堵传盛老先生 说,他有两个女儿和一个儿

子,大女儿今年49岁,最小的 儿子也40岁了,三个孩子虽然 都在青岛,但是由于平时工作 忙,生活压力大,所以没有太 多时间陪伴他们老两口。因为 总是在家待着会觉得无聊,退 休后堵传盛在老伴的带动下, 报名参加了老年大学,没想到 这学一上就是十多年。"只要 身体还能动,我都想继续来上 学,我和老伴从没想过要毕 业。"堵传盛说。

堵传盛称,13年时间里 他陆续报名参加了行草、篆 书、隶书、楷书等书法类学习 班,还学习了半年计算机和 两年葫芦丝,多年担当班长 的他在校结交了大批的老年 朋友,也提高了书法技能,感 到非常充实。他的老伴也是 学校的老学员,已经在校学 习了15年,陆续学习了山水 画、国画、工笔画、花鸟画等 绘画类课程。



青岛市老龄办

堵先生所在的书法班学员正聚精会神学习书法。

为排解寂寞,最多一天看7份报

"现在除了上课,我还要 看7份报纸,每天读报至少一 个半小时。"堵传盛说,他和 老伴对书画都非常感兴趣, 因此订阅了许多书画类的刊 物,例如中国书画报、中国书 法报、中国老年书画报,另 外,还有两份青岛当地的生 活类报纸,以此了解当地新 闻。因为在香港花园社区担 任党委成员兼支部书记, 堵 老先生还能看到两份社区订 阅的党刊类报纸。虽然有的 报纸并非日刊,但若集中寄 到,一天最多时能看7份报

堵传盛告诉记者,如果没 有上课,他一早起床吃完早饭 后,会到菜市场买菜,之后便回 家看报纸。在阅读至少1个半小 时的报纸后再和老伴一起做 饭。吃过午饭后,他和老伴会午 休1个半小时至两个小时,醒来 后两人会到楼下散步。晚上吃 过晚饭,看一会电视老两口就 会早早上床睡觉。

"现在我和老伴都在社区 帮忙,生活还比较充实。孩子们 也都比较孝顺,一有空就来看 我俩。"堵传盛说。

超八成老人学龄超5年

据了解,青岛市老年大学成立于 1984年11月,建校初期仅有5个教学班, 511名学员。经过28年的发展,目前学校 拥有7300平方米的教学楼和一支由160位 专业教师组成的教师队伍,共招收近305 个教学班,编班学员已达12800多人,开 设了60多门课程。

"入学老年人不愿意毕业,这就使得 在校人数只增不减,新生也就难入学了。 现在学校里有一个89岁的老人,学龄达到 28年,是学校学龄最高的老人。"青岛市老

年大学教研处处长闫春文说,目前,在校 学员5年以下学龄的比例约为20%。受到场 地、人数的限制,对于未能报名上课的学 员,老年大学会建议其参加街道、社区组 织的培训班,以此达到分流的目的。

此外,目前青岛市老年大学在学员 组成上年轻化趋势增强,50岁至60岁的 学员人数比例约达52%,61岁至70岁的学 员人数比例约为26%,其余的是71岁以上 的学员。在性别比例上,女性学员人数占 到74%,男性学员人数占到26%。



敬老车上路

为缓解李村大集老年乘客乘车难问题,公交二分公 司363路队开通只搭载老年乘客的敬老专线车。16日,首 批配有志愿者的敬老专线车上路运行

本报通讯员 高潇娴 摄影报道

现场:上学是为有寄托

在老年大学的健身球 操教室,30多位穿着统一练 操服、手拿健身球的女学 员伴随着音乐舞动。相比 书法、绘画类班级的高龄 学员,健身球操教室内的 学员整体比较年轻,年龄 大多在50岁至65岁之间。

今年55岁的李秀芳女 士称,她从2009年开始进入 老年大学学习,分别学习 了健身球操和健身秧歌, 经过3年的学习,不仅丰富 了业余生活,强身健体,还 参加了诸多公益性演出, 感到很有成就感。

"我女儿今年28岁了, 上完大学后定居在北京, 平时工作很忙,半年最多 回家一次,一年到头加起 来能在家里待个五六天就 不错了,如果不是在老年 大学上学,天天在家里待 着那就太无聊了。"李秀芳 说,没参加老年大学前,她 觉得生活特别无聊,所有 精力都放在身处异地的女 儿身上,自从上了老年大 学,她的精神重心更多转 移到了排练表演上,这让 她有了新的精神寄托。

与李秀芳情况类似,不 少同在健身球操班学习的学 员称,他们的孩子多集中在 30岁左右的年龄,虽然大部 分孩子身在青岛,但是因为 忙于工作和自己的小家庭, 没有过多精力陪伴在父母身 边。因此,闲来无事的她们纷 纷报名参加老年大学,以此 充实生活,寻求精神上的满

李村街道 重阳节向百余名老人发放购物卡

近日,李沧区李村街道走访慰问100多名近百岁老人, 并向每位老人发放购物卡作为重阳节礼物。截至目前,李 村街道共投入40余万元为22位老人办理最低生活保障,对 14位孤寡老人给予生活救助,为1116名老人办理体检卡。

英文/数字.中国"优先升级期正式开启

3.cn将可直接升级为"3.中国"

本报讯 15日零时起, 备受关注的"英文/数字.中 国"域名优先升级期正式开 启,来自国内多家域名注册 商的统计数据显示,截止到 15日零时开启的第一分钟 内,共计收到"英文/数字.中 国"域名升级申请215个。

根据《"英文/数字.中国" 域名优先注册和优先升级的 注册规则》,15日起至10月23

日的9天内,凡域名后缀为CN 的域名持有者均可对其CN 域名提出升级申请,优先升 级注册"英文/数字.中国"。

笔者了解到,包括微软、 思科、波音、亨氏、北脸等众 多知名企业均在首分钟内提 交了升级申请。国内知名域 名注册商时代互联相关负责 人告诉记者,优先升级期开 启后的火爆场景,原因在于,

10月29日升级期结束后,任何 企业、机构或是个人,均可开 放申请任何"英文/数字.中 国"域名。而优先升级期的设 立, 使得CN域名持有人可以 提早保护相应"英文/数字.中 国"域名的权益;此外,域名 前缀相同,后缀不同的CN域 名所对应的"英文/数字.中 国"域名仅有1个,且遵循先 注先得的原则,这使得众多

优质域名持有人希望第一时 间提交由请。

笔者通过WHOIS查询系 统就域名前缀为"3"的CN域 名进行查询发现,包括3.cn、 3.com.cn, 3.net.cn, 3.org.cn, 3.bj.cn、3.tj.cn等已被注册的以 CN为后缀的域名共计39个, 且来自不同的域名持有人, 而上述39个域名所对应的 "英文/数字.中国"域名仅有

"3.中国"一个。稀缺性以及先 注先得的原则促成了优先升 级期的火爆。

据悉,优先升级期开启 的同时,优先注册期关闭,注 册商提醒,若错过优先注册 期,拥有商标相关的CN域 名,可遵循先注先得的原则 在优先升级期提交升级申

业内人士指出,此前"英

文/数字.中国"未开放注册, 很多外企和用数字为商标商 号的企业无法注册到与自身 品牌、商标相关的".中国"域 名,对此颇有微词。此次"英 文/数字.中国"域名的开放受 到众多国内外企业的极大关 注,优先注册期和优先升级 期的火爆场景,印证了"英文 /数字.中国"域名的巨大市场 需求。